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焼津体育館再整備に関するアンケート調査結果 
 

１．目 的 

焼津体育館（焼津二丁目７－３）は開館から 50 年以上経過し、多くの市民に利用され、「健康

で明るいまちづくり」に大きな役割を果たしてきた。一方、経年による施設の老朽化により、再整

備することが求められている。 

焼津市では、新たな施設の整備に向けた方向性を調査することを目的として、焼津体育館再整備

に関するアンケート調査を実施した。 

 

２．調査の概要  

①調査期間：2019年７月１日（月）～2019年７月 31日（水） 

②調査対象：焼津市ホームページにアンケート用紙を掲載するとともに、社会体育施設利用団体

（576）、スポーツ少年団（55）、体育協会加盟競技団体（29）、各自治会体育委員

会（25）に２枚ずつアンケート用紙を送付し、さらにスポーツ推進委員（45名）と

市スポーツ教室一部受講者（約 200名）にもアンケート調査を依頼した。 

③調査方法：市ホームページにアンケート用紙を掲載し、調査用紙をダウンロードし回答した後、

回収箱へ投函してもらう。回収箱は市内体育館（３ヶ所）及び市内公民館（９ヶ所）

に設置した。「広報やいづ７月号」及び「市ホームページ」にてアンケート調査の実

施について周知した。 

３．回収結果  

有効回収数：532票 

 

＜調査結果＞ 
問１ あなたについてお聞きします。該当するもの１つに○をしてください。 
（１）年齢 
・全体では 70歳代（約 23％）と 60歳代（約 22％）の割合が高く、30歳代以下は約 18％

と少なくなっている。 

  回答数 構成比 

(1) 19歳以下 11 2.1% 

(2) 20歳代 25 4.7% 

(3) 30歳代 61 11.5% 

(4) 40歳代 99 18.6% 

(5) 50歳代 92 17.3% 

(6) 60歳代 116 21.8% 

(7) 70歳代以上 123 23.1% 

 無回答 5 0.9% 

 計 532 100% 

N＝532 
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（２）性別 
・男性が約 46％、女性は約 52％と女性が若干多く

なっている。 

  回答数 構成比 

(1)  男 246 46.2% 

(2)  女 277 52.1% 

 無回答 9 1.7% 

 計 532 100%  
N＝532  

（３）お住まいの地区（中学校区） 
・住まいは、焼津体育館のある焼津が約 20％と最も多くなっている。続いて豊田が 15％、大

井川が約 12％、大富が約 12％となっている。 

  回答数 構成比 

(1) 焼津 107 20.1% 

(2) 大村 31 5.8% 

(3) 豊田 80 15.0% 

(4) 小川 33 6.2% 

(5) 港 45 8.5% 

(6) 東益津 33 6.2% 

(7) 大富 62 11.7% 

(8) 和田 22 4.1% 

(9) 大井川 66 12.4% 

(10) 市外※ 26 4.9% 

 無回答 27 5.1% 

 計 532 100% 

N＝532 
※市外（記述） 
静岡市（９）、藤枝市（９）、島田市、袋井市、吉田町、牧之原市   

（４）日ごろ、どのくらいの頻度で運動やスポーツをしていますか。 
・「週２～３日」と回答した方が約 36％と最も多く、続いて「週１日」と答えた方が約 29％と

となっており、「ほぼ毎日」と答えた方（約 14％）と合わせると、全体で約 79％の方が、週

1日以上運動やスポーツをしており、日常的に体を動かしている。 
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  回答数 構成比 

(1)  ほぼ毎日 72 13.5% 

(2)  週２～３日 192 36.1% 

(3)  週１日 155 29.1% 

(4)  月１～２日 41 7.7% 

(5)  ほとんどしない 63 11.8% 

 無回答 9 1.7% 

 計 532 100%       
N＝532 

（５）主にしている運動やスポーツは何ですか。記入してください。 
・ストレッチなどの体操をやっている方が 109件と最も多く、次にウォーキングが 69件、バ

レーボールが 65件と多く見られる。 
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運動・スポーツの内容 件数 

体操（ストレッチ、ヨガ、ピラティス含む） 109 

ウォーキング（散歩、ノルディックウォーク、山登り等含む） 69 

バレーボール（ふらばーる含む） 65 

卓球 36 

ランニング（ジョギング、マラソン含む） 35 

バドミントン 30 

テニス 29 

インディアカ 21 

野球・ソフトボール 20 

バスケットボール 20 

サッカー・フットサル 17 

柔道 16 

ジム・スポーツ教室 16 

ゴルフ（グランドゴルフ含む） 15 

スポレック 13 

剣道 12 

筋トレ 9 

ダンス・バレエ 8 

水泳 8 

弓道 7 

薙刀・居合 6 

綱引き 6 

太極拳 5 

サイクリング 5 

ドッジボール 3 

陸上 2 

トランポリン 2 

相撲 2 

空手道 2 

合気道 2 

その他※ ９ 

計 599 

※その他（記述） 
有酸素運動、武道、一般的スポーツ、総合格闘技、リズム運動、輪投げ他、サーフィン 
エアロビクスマシン 子どもとかけっこ  
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問２ 現在、どれくらい焼津体育館を利用していますか。 
（該当するもの１つに○をしてください。） 

・「ほとんど利用なし」と答えた方が約 46％と最も多く、続いて「年に数回」が約 23％、「毎

週」が約 20％、月に数回が約 8％となっている。 

・「毎週」、「月に数回」、「年に数回」を合わると、全体で約 52％の方が焼津体育館を利用してお

り、「ほとんど利用なし」(約 46%)と答えた方より若干多くなっている。 

  回答数 構成比 

(1)  毎週 107 20.1% 

(2)  月に数回 44 8.3% 

(3)  年に数回 124 23.3% 

(4)  ほとんど利用なし 247 46.4% 

 無回答 10 1.9% 

 計 532 100%       
N＝532   

問３ 現在の焼津体育館まで、主にどのような交通手段を利用していますか。    （該当するもの１つに○をしてください。） 
・「自動車」と答えた方が約 73％と最も多く、全体の約７割の方が自動車で来ている。 

  回答数 構成比 

(1)  徒歩 21 3.9% 

(2)  自転車 54 10.2% 

(3)  バイク 5 0.9% 

(4)  自動車 388 72.9% 

(5)  バス 0 0.0% 

(6)  タクシー 1 0.2% 

(7)  その他 8 1.5% 

 無回答 55 10.3% 

 計 532 100%   
N＝532 
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問４ 現在の焼津体育館に満足していますか。    （該当するもの１つに○をしてください。） 
・「どちらとも言えない」が約 33％と最も多くなっている。 

・「満足」（約 4％）と「ほぼ満足」（約 13％）を合わせると約 17％、「不満」（約 18％）と「や

や不満」（約 24％）を合わせると約 42％であり、満足している人に比べ、不満に感じている

人の割合が多くなっている。 

  回答数 構成比 

(1)  満足 22 4.1% 

(2)  ほぼ満足 70 13.2% 

(3)  どちらとも言えない 176 33.1% 

(4)  やや不満 129 24.2% 

(5)  不満 93 17.5% 

 無回答 42 7.9% 

 計 532 100%              
N＝532 

上記の回答理由を記入してください。（特にない場合は記入不要） 
・満足、ほぼ満足と答えた方の理由は、「通いやすいから」が５件、「利用料金が安いから」が４

件、「広いから」が２件だった。また、満足はしているものの、トイレに関することなど様々

な要望や意見があった。 

・どちらともいえないと答えた方の理由は、「ほとんど利用したことがないから」が 24件と最

も多く、続いて「古い・老朽化したから」が６件、トイレに関する不満が 6件、「耐震に不満

がある」が４件など、そのほか様々な意見があった。 

・やや不満、不満と答えた方の理由は、トイレ、水回りに関する不満が 54件と最も多く、続い

て建物の老朽化・耐震に関しては 50件、駐車場に関しては 22件と多くの意見があった。 

・トイレに関する意見として、古いことをはじめとして、和式で使いづらいこと、２階にあるト

イレが使用できないこと、不衛生であることなどが主な理由として挙がっている。 

・駐車場に関する意見として、スペースが狭いことと、道路の反対側に駐車場があるため危ない

といった意見が挙がっている。 

満足
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どちらとも言えない

33.1%

やや不満

24.2%
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17.5%

無回答
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足している（約17％） 不満に感じている（約42％）
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・その他の設備に関する主な意見として、冷暖房の設備がない 14件、体育館が狭く感じる 12

件、設備が古い 10件、照明が暗い 10件、カーテンが古くて機能していない 10件などがあ

るほか、卓球場や観覧席、更衣室に関する不満やコートにラインが引かれていないことへの不

満など、様々な意見がみられた。（記述の詳細内容については参考の P18～P25を参照） 

 

 主な意見 

満足・ほぼ満足（92） 

 

※詳細は参考 P18参照 

・通いやすいから（５） 

・利用料金が安いから（４） 

・広いから（２） 

【要望など】 

・トイレを洋式にしてほしい（２） 

・トイレを清潔にしてほしい（２） 

・コートラインを引いてほしい（２） 

・木の床にしてほしい（２） 

など 

どちらともいえない（176） 

 

※詳細は参考 P19参照 

・ほとんど利用したことがないから（24） 

・古い・老朽化したから（６） 

・耐震に不安がある（４） 

・トイレに不満がある（４） 

・トイレが和式で使いづらい（２） 

・入口が狭い（３） 

・駐車場が狭い（３） 

・床が滑る（３） 

・使用料が安くて良い（３） 

・卓球場に不満がある（３） 

など 

不満・やや不満（222） 

 

※詳細は参考 P21参照 

■トイレ・水回り（54） 

・トイレに不満がある（７） 

・トイレが古い（15） 

・トイレが和式で使いづらい（13） 

・２階のトイレが使えない（８） 

・トイレが不衛生（７） 

・水回りが良くない（４） 

■建物の老朽化・耐震（50） 

・古い・老朽化したから（31） 

・耐震に不安がある（19） 

■駐車場（22） 

・駐車場が狭い（16） 

・駐車場が道路の反対側にあるため危ない（６） 

■その他の設備など 
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・冷暖房の設備がない（14） 

・狭いから（12） 

・設備が古いから（10） 

・照明が暗いから（10） 

・カーテンが古くて機能していない（10） 

・観覧席に不満がある（８） 

・卓球場に不満がある（９） 

・更衣室に不満がある（８） 

・コートにラインが引いてないから（７） 

・武道場がない（６） 

・汚い（６） 

・床が滑る（５） 

・用具が古い、不足している（４） 

・食事がとりづらい（３） 

・下駄箱が狭くて使いづらい（３） 

・風通しが悪い（３） 

・雨漏りがする（３） 

・照明代が高すぎる（２） 

・柔道場として使いにくい（２） 

・ドアの開閉が不便（２） 

・音響設備がない（２） 

など 

 

 

 

問５ 新たな施設の場所について、どこが適当だと思いますか。    （該当するもの１つに○をしてください。） 
・「現在と同じ場所またはその周辺」と答えた方が約

73％を占め、全体の約 7割の方が現在の場所また

はその周辺が適当であると考えている。 

  回答数 構成比 

(1)  
現在と同じ場所 

またはその周辺 

390 73.3% 

(2)  その他 95 17.9% 

 無回答 47 8.8% 

 計 532 100% 

N＝532   

現在と同じ場所

またはその周辺

73.3%

その他

17.9%

無回答

8.8%
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その他（具体的な場所があれば記入してください。） 
・その他（約 18％）の意見として、適当だと思う具体的な場所は、市立病院やイオンなどがあ

る市域中心部が 12件と最も多く、続いて大井川地区が 8件、市域中央が 7件、シーガルド

ーム周辺が 4件、文化センター周辺が３件となっている。 

・また具体的な場所は示していないが、適当だと思う場所の考え方として、「駐車場が十分に確

保できる場所」が 13件と最も多く、「もう少し広い場所」が 6件、「津波などの災害が及ばな

い所」が５件だった。 

■適当だと思う具体的な場所（３件以上掲載） 
 意 見 

市域中心部（12件） 

 

イオンの近く（５） 

市立病院、警察署、消防署の近く（６） 

市立病院またはイオンの近く（１） 

大井川地区（８件） 大井川地区（６） 

大井川グランリバー付近（１） 

大井川河川敷周辺（１） 

市域中央（７件） 市の中心、真ん中など（７） 

シーガルドーム周辺（４件） シーガルドーム周辺（２）、焼津球場付近（２） 

文化センター周辺（３件） 文化センター周辺（３） 

■適当だと思う場所（３件以上掲載） 
 意 見 

駐車場が十分に確保できる場所（13件） 駐車場が十分に確保できる場所 

もう少し広い場所（６件） 現在が狭すぎる、もう少し広い場所がいい など 

災害（津波等）の及ばない所（５件） 津波が来ても大丈夫なところ、津波浸水区域外 など  
問６ 新たな施設にどのような設備を望みますか。    （該当するものすべてに○をしてください。） 
（１）スポーツ設備 
・スポーツ設備は、アリーナ（一般的なコート）が 306件と最も多く、続いてトレーニング室

が 217件、卓球場が 118件、ランニングコースが 92件、プールが 88件、武道場が 88

件となっている。武道場のうち、最も多いのが柔道場 13件であった。 

・その他では、テニスコートが 13件と最も多く、フットサルコート 4件やトランポリン場３件、

ボルダリング２件など、その他多くの具体的な設備の要望があった。 
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  回答数 構成比 

(1) アリーナ（一般的なコート） 306 29.1% 

(2) 卓球場 118 11.2% 

(3) 武道場（     ）※ 88 8.4% 

(4) 弓道場 17 1.6% 

(5) プール 88 8.4% 

(6) トレーニング室 217 20.7% 

(7) ダンスルーム 41 3.9% 

(8) ランニングコース 92 8.8% 

(9) その他 28 2.7% 

 無回答 55 5.2% 

 計 1050 100% 

N＝1050 
※武道場（記述） 
柔道（13）、畳が常設のもの（２）、剣道（２）、相撲場（２）、遠的弓道場（60ｍ）、弓道、レスリング 
その他（具体的な設備があれば記入してください。） 
テニスコート（13）、 フットサルコート（4）、 トランポリン場（３）、 ボルダリング（２）、 
バドミントンコート、 小規模コート、 レスリング場、 筋トレスペース、 ヨガスペース、 
畳の部屋（ヨガ）、 ロッククライミング、 ウォーキングコース、 JI 規格の専用スタジアム、 
ダイビングライセンスが取得できる施設、 アーチェリー、 ダーツ、 エアライフル、 
子供が安全に遊べる場所 

306 

217 
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92 

88 

88 

41 

17 

28 

55 
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トレーニング室
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プール

武道場

ダンスルーム

弓道場

その他

無回答

（件） 
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（２）付属設備 
・付属設備は更衣室が 324件と最も高く、続いてシャワー室が 234件、自販機コーナーが 230

件、休憩コーナーが 199件、会議室が 179件、売店が 91件となっている。 

  回答数 構成比 

(1) 会議室 179 12.4% 

(2) 更衣室 324 22.5% 

(3) シャワー室 234 16.3% 

(4) 売店 91 6.3% 

(5) 自販機コーナー 230 16.0% 

(6) 休憩コーナー 199 13.8% 

(7) キッズコーナー（託児機能なし） 56 3.9% 

(8) 託児所 40 2.8% 

(9) その他 14 1.0% 

 無回答 71 4.9% 

  計 1438 100%             
N＝1438 

その他（具体的な場所があれば記入してください。） 
器具保管室や備品倉庫（３）、 おむつを換えるスペースやおむつ替え台（２）、 
キッズ用トイレ（トイレにベビーチェア）（２）、 お風呂・温泉施設（２）、 サウナ、 授乳室、 
教室（黒板有）、 読書室、 喫煙所、 ロッカー、 噴水（子供が遊べるような水場）、 観覧席、 
給湯室の設置  

324

234

230

199

179

91

56

40

14

71

0 50 100 150 200 250 300 350

更衣室

シャワー室

自販機コーナー

休憩コーナー

会議室

売店

キッズコーナー（託児機能なし）

託児所

その他

無回答

（件） 
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＜単純集計表＞ 

問１ あなたについてお聞きします。該当するもの１つに○をしてください。 

（１）年齢 

  回答数 構成比 

(1) 19歳以下 11 2.1% 

(2) 20歳代 25 4.7% 

(3) 30歳代 61 11.5% 

(4) 40歳代 99 18.6% 

(5) 50歳代 92 17.3% 

(6) 60歳代 116 21.8% 

(7) 70歳以上 123 23.1% 

 無回答 5 0.9% 

  計 532 100% 

（２）性別 

  回答数 構成比 

(1) 男 246 46.2% 

(2) 女 277 52.1% 

 無回答 9 1.7% 

  計 532 100% 

（３）お住いの地区(中学校区） 

  回答数 構成比 

(1) 焼津 107 20.1% 

(2) 大村 31 5.8% 

(3) 豊田 80 15.0% 

(4) 小川 33 6.2% 

(5) 港 45 8.5% 

(6) 東益津 33 6.2% 

(7) 大富 62 11.7% 

(8) 和田 22 4.1% 

(9) 大井川 66 12.4% 

(10) 市外 26 4.9% 

 無回答 27 5.1% 

  計 532 100% 

市外（市町村名：       ） 

  回答数 構成比 

(1) 記述あり 22 84.6% 

 無回答 4 15.4% 

  計 26 100% 
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（４）日ごろ、どのくらいの頻度で運動やスポーツをしていますか。 

  回答数 構成比 

(1) a ほぼ毎日 72 13.5% 

(2) b 週２～３日 192 36.1% 

(3) c 週１日 155 29.1% 

(4) d 月１～２日 41 7.7% 

(5) e ほとんどしない 63 11.8% 

 無回答 9 1.7% 

  計 532 100% 

（５）主にしている運動やスポーツは何ですか。記入してください。 

  回答数 構成比 

(1) 記述あり 470 88.3% 

 無回答 62 11.7% 

  計 532 100% 

問２ 現在、どれくらい焼津体育館を利用していますか。 

（該当するもの１つに○をしてください。） 

  回答数 構成比 

(1) a 毎週 107 20.1% 

(2) b 月に数回 44 8.3% 

(3) c 年に数回 124 23.3% 

(4) d ほとんど利用なし 247 46.4% 

 無回答 10 1.9% 

  計 532 100% 

問３ 現在の焼津体育館まで、主にどのような交通手段を利用していますか。 

   （該当するもの１つに○をしてください。） 

  回答数 構成比 

(1) a 徒歩 21 3.9% 

(2) b 自転車 54 10.2% 

(3) c バイク 5 0.9% 

(4) d 自動車 388 72.9% 

(5) e バス 0 0.0% 

(6) f タクシー 1 0.2% 

(7) g その他 8 1.5% 

 無回答 55 10.3% 

  計 532 100% 

その他（        ） 

  回答数 構成比 

(1) 記述あり 6 75.0% 

 無回答 2 25.0% 
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  計 8 100% 

問４ 現在の焼津体育館に満足していますか。 

（該当するもの１つに○をしてください。） 

  回答数 構成比 

(1) a 満足 22 4.1% 

(2) b ほぼ満足 70 13.2% 

(3) c どちらとも言えない 176 33.1% 

(4) d やや不満 129 24.2% 

(5) e 不満 93 17.5% 

 無回答 42 7.9% 

  計 532 100% 

上記の回答理由を記入してください。（特にない場合は記入不要） 

  回答数 構成比 

(1) 記述あり 271 55.3% 

 無回答 219 44.7% 

  計 490 100% 

問５ 新たな施設の場所について、どこが適当だと思いますか。 

   （該当するもの１つに○をしてください。 

  回答数 構成比 

(1) a 現在と同じ場所またはその周辺 390 73.3% 

(2) b その他 95 17.9% 

 無回答 47 8.8% 

  計 532 100% 

その他（具体的な設備があれば記入してください。） 

  回答数 構成比 

(1) 記述あり 80 85.1% 

 無回答 14 14.9% 

  計 94 100% 

問６ 新たな施設にどのような設備を望みますか。 

   （該当するものすべてに○をしてください。） 

（１）スポーツ設備 

  回答数 構成比 

(1) a アリーナ（一般的なコート） 306 29.1% 

(2) b 卓球場 118 11.2% 

(3) c 武道場 88 8.4% 

(4) d 弓道場 17 1.6% 

(5) e プール 88 8.4% 

(6) f トレーニング室 217 20.7% 

(7) g ダンスルーム 41 3.9% 
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(8) h ランニングコース 92 8.8% 

(9) i その他 28 2.7% 

 無回答 55 5.2% 

  計 1050 100% 

武道場（記述） 

  回答数 構成比 

(1) 記述あり 30 34.5% 

 無回答 57 65.5% 

  計 87 100% 

その他（具体的な設備があれば記入してください。） 

  回答数 構成比 

(1) 記述あり 23 82.1% 

 無回答 5 17.9% 

  計 28 100% 

（２）付属設備 

  回答数 構成比 

(1) j 会議室 179 12.4% 

(2) k 更衣室 324 22.5% 

(3) l シャワー室 234 16.3% 

(4) m 売店 91 6.3% 

(5) n 自販機コーナー 230 16.0% 

(6) o 休憩コーナー 199 13.8% 

(7) p キッズコーナー（託児機能なし） 56 3.9% 

(8) q 託児所 40 2.8% 

(9) r その他 14 1.0% 

 無回答 71 4.9% 

  計 1438 100% 

（具体的な設備があれば記入してください。） 

  回答数 構成比 

(1) 記述あり 14 100.0% 

 無回答 0 0.0% 

  計 14 100%        
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＜問４の記述回答＞ 

１ 満足・ほぼ満足と答えた方の理由 
通いやすいから（５） 
・場所がチームメンバーが通うのに距離が近い 
・メンバーが通うのに近い 
・近くて自転車で来ることが出来る 
・車だから 
・私は車を運転しないので、自転車又は歩いていけ

るので助かります。シーガルドームのような街の

はずれでしかも車がないと行けないような場所

だと困ります。街の中心にあるべきです 
利用料金が安いから（４） 
・安い 
・使用料が安い 
・安価でお借りできる 
・体育館使用料金が安いし、駐車場が広いから 
広いから（２） 
・広いし物も多いから 
・広さも充分                 

【要望・感想など】 
トイレを洋式にしてほしい（２） 
・トイレを洋式にと思います 
・トイレを洋式にしてほしい 
トイレを清潔にしてほしい（２） 
・トイレをきれいにしてほしい 
・トイレが少しにおう 
エアコン、扇風機がほしい（２） 
・夏の暑い日など、エアコンがあったら…と思った 
・更衣室に扇風機を置いて欲しいです 
コートラインを引いてほしい（２） 
・唯一ソフトバレー用のコートがステージ側にしか

ラインが引いて無いのが不便です 
・手前側にインディアカのコートラインがなく、ラ

インのあるステージ側の予約がバドミントンと

かち合い取りづらい（コート設営時にラインテー

プの出費が多い） 
木の床にしてほしい（２） 
・体育館があることが非常にありがたいが、設備は

充実を望む。床が雨の日に滑りやすいので材質変

更を望む 
・床がゴム張りで木の床が良かった。それ以外は満

足です 
その他 
・暖房が入ってから冬場とても使いやすくなりまし

た 
・卓球台が 2台しかないのがちょっと…。台が少

ないのでは？ 
・トイレの修理とライトの修理が必要 
・利用回数が少ないため 
・老朽化、立地、子供が行ける距離  
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２ どちらともいえないと答えた方の理由 
ほとんど利用したことがないから（24） 
・利用したことがないから（11） 
・行ったことがないから（２） 
・利用する機会がないため（３） 
・今現在利用していない 
・使用していないので 
・焼津体育館を余り利用していない 
・長く焼津に住んでいるが、ほとんど利用した事

がない 
・ほぼ利用していない。空きがないため利用でき

ないことが多い 
・使用することがほとんどないのでよくわからな

い 
・利用していないので必要はない。小中学校の体

育館を使わせて貰っているので… 
・最近利用していないのでどの程度老朽化してい

るのか分からない 
古い・老朽化したから（６） 
・古い 
・施設が古い 
・老朽化 
・老朽化がはげしい 
・使い慣れているので良いと思うが、古いのは確

かだ 
・以前剣道の試合でお世話になりました。現在は

利用は有りませんが、当時から老朽化が進んで

いる感じはありました 
耐震に不安がある（４） 
・老朽化が進んでおり、地震があったら心配。 
・耐震に不安という点 
・運動ができる施設としてはとてもありがたかっ

たが、やはりかなり老朽化している為、耐震が

心配 
・耐震性がない 
トイレに不満がある（４） 

・トイレの問題 
・トイレが怖い 
・トイレが古い 
・トイレ設備が古い 
トイレが和式で使いづらい（２） 
・トイレの使用時、旧式である 
・トイレが和式しかない 
入口が狭い（３） 
・入口が狭い 
・入口の靴置場の頭上が低く又狭いため頭をぶつ

けたりする等の危険がある 
・入口入ってごちゃごちゃしている！体育館に入

る前に車の渋滞が必ずあります。入れる道を数

カ所増して近辺に迷惑掛けない道を作ってくだ

さい。信号のある交差点１コではダメです 
駐車場が狭い（３） 
・駐車場が狭い 
・不備の個所は多いが、現段階では対応していく

しかない 
・駐車場を整備する 
床が滑る（３） 
・足が滑って危ない 
・梅雨の時に床がすべる 
・床がかたい 
使用料が安くて良い（３） 
・使用料が安い 
・使用料金が安く使いやすい 
・ほぼ毎週使用でき、会場使用料金が安価なのは

ありがたい 
卓球場に不満がある（３） 
・２階の卓球場が狭すぎる 
・卓球台が少なく行っても使えるか分からない 
・2台よりないのでもう少し増やして欲しい  
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その他 
・女子用の更衣室があると便利 
・客席が一方向のみ 
・客席が良い 
・卓球室があるので個人で利用できる。 
・ステージいらない 
・使用している用具が古い（バドミントンのポー

ル）。サビが手につく 
・枯山葉が天井から落ちてくる。踏むと足が滑っ

て危ない 
・設備内容の詳細が不明 
・長年の要望である武道館が出来るのかどうか 
・この先落ち着いて稽古ができる会場が安定的に

確保できるか不安です。 
・特定の方のみが利用している。 
・使用する機会が限られているため、一言で良し

悪しを判断するのは難しい 
・月曜日も開けて欲しい 
・行くのに手段がない 
・焼津市のはずれにあり、移動に時間がかかる 
・近くにあるので行きやすい（車で行かなくとも

自転車で行ける） 
・家から近い。シーガルドームでは少し遠い 
・シーガルドームもあるので他の事で活用して貰

いたい 
・ほとんど使わないので分からないが、きれいな

体育館を作ってください 
・西陽がまぶしいと利用者から聞いた事がありま

す 
・継続的に活動している会や教室に対し、新規会

員を強制的に増員すること求められる。募集し

ても新規加入が得られない場合は社会教育活動

としての便宜を認めて欲しい 
・現在施設の使用状況（種目や利用率等）が不明

確ですが？又シーガルドームとの位置付け（区

別）について決まっているのでしょうか？ 

・休日の焼津中学体育館とのコラボにて色々なス

ポーツイベントができないものか？中学の部活

動の時間減少を受け、学校以外でのスポーツ活

動をできる環境は急務と思います。子ども達に

もっとスポーツができる市にして欲しいで

す！！                                 
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３ やや不満と答えた方の理由
■トイレ・水回りに関して（54） 
トイレに不満がある（７） 
・トイレ（３） 
・手洗い 
・トイレが不満 
・トイレが狭い 
・トイレが利用しづらい 
トイレが古い（15） 
・トイレが古い（４） 
・トイレが古い。壊れそう 
・トイレが古くてひどい 
・トイレが古く使いにくい 
・トイレが古い（ドア、個室、手洗い） 
・トイレが古すぎること 
・トイレ、旧すぎる 
・建物が古くトイレ等も古い 
・建物・トイレの老朽化 
・トイレ等の設備面で改修が必要となる 
・設備も古く特にトイレなどがきれいになると嬉し

い 
・フロアはきれいに整備されたが、トイレなどが古

いままで使いにくい、暗い感じ。子供も使いやす

く明るくきれいにしてほしい 
トイレが和式で使いづらい（13） 
・トイレの不便 
・トイレが使いづらい 
・トイレが洋式でない（２） 
・トイレが和式しかない（２） 
・トイレが古く和式のみ 
・トイレ、手洗い場が旧式 
・トイレが和式しかなく、古くて怖いので使いづら

い 
・トイレが和式のみ。男子用も子供のトイレなし 

・設備整っていない。トイレ古い。和室→洋室の時

代 
・洋式欲しい 
・リニューアルするならトイレを洋式化。更衣室を

欲しい 
２階のトイレが使えない（８） 
・トイレが利用できない（５） 
・トイレが使用できる所が 1カ所のみ 
・古いトイレ（2F）使えない 
・2Fトイレが使えない（きたない） 
トイレが不衛生（７） 
・トイレが汚い 
・洗面・トイレ不衛生 
・トイレが汚い。寒い。薄暗い 
・トイレ、更衣室、会議室をきれいに 
・トイレをきれいにしてほしい 
・トイレが暗くて汚い、怖いと言って子供がトイレ

を我慢した 
・トイレやシャワールームの汚れ 
水回りが良くない（４） 
・水回りが良くない 
・水回り関係の設備が悪い 
・古いし、トイレ、水道など汚いので 
・水道も劣化が激しく触ると余計に手が汚れそう（蛇

口）  
■建物の老朽化・耐震に関する不満（50） 
古い・老朽化したから（31） 
・古い（1３） 
・古すぎる 
・全てが古い 
・古くて使いにくい 
・やはり古い。床が悪い（硬すぎる）。通路が暗い 
・あまりにもレトロすぎる 
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・老朽化（５） 
・施設の老朽化（３） 
・老朽化している 
・老朽化が目立つ 
・老朽化したよ！ 
・建物の老朽化等 
・建物が古い 
耐震に不安がある（19） 
・耐震 
・耐久性 
・耐震対策 
・耐震強度 
・耐震性がない（２） 
・耐震に不安があります 
・耐震性が大丈夫なのか？不安 
・地震の時に危険 
・地震に対応できない 
・災害時の建物の強度に不安がある 
・建物が古く、耐震でないという事で使用できない 
・常に地震対策をしていないとの理由 
・老朽化で災害を考えると不安 
・老朽化対策を急げ。大地震が来たら逃げられな

い！！ 
・古く安全性が低い 
・古い、耐震基準は満たしているのでしょうか？ 
・地震発生の時危険。人命に係る 
・「地震がおきたらすぐ外へ」と書かれている扉が何

カ所もあり不安になる  
■駐車場に関して（39） 
駐車場が狭い（16） 
・駐車場（４） 
・駐車場が狭い（４） 
・駐車スペースが狭い 
・行っても駐車場が狭くて利用しにくい 
・駐車場が少ない（３） 
・駐車場がほとんどない 

・駐車場が確保できる場所少ない。全ての地域が集

まるには狭い 
・駐車場が整備されていない 
駐車場が道路の向こう側にあるため危ない（６） 
・駐車場が大通りの向側 
・駐車場が建物から道路を隔てた向こう側で危ない 
・駐車場が道路を越えなければならない 
・駐車場が狭く、体育館と離れているから危ない 
・駐車場が道路の向こう側にある為、その都度歩道

橋を渡る必要があり、雨の日は特に不便を感じた 
・以前体操教室で利用していましたが、駐車場から

体育館に行くのに道路を渡らなければいけない事

（子供を連れて歩道橋を上がるの）が大変でした。  
■その他の設備などに関して 
冷暖房の設備がない（14） 
・暑い（２） 
・夏は虫がたくさんいるし暑い 
・夏は熱く冬は寒い 
・暗い！暑い！ 
・夏に冷房が欲しい 
・エアコン 
・冷暖房がないから（３） 
・冷房が無いので汗だくです 
・冷房が欲しい 
・建物も古く冷暖房の設備がない 
・他の体育館の中には冷房暖房の設備があるところ

がある 
狭いから（12） 
・狭い（５） 
・やや狭い 
・アリーナが狭い 
・狭くて小さいなあ！ 
・広さが不足 
・駐車場が狭く、体育館内も狭くコートがいっぱい

すぎる 
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・運動するためだけの体育館なので、休憩スペース

や観客席等十分な広ささが無いと思う 
・ゴール下の壁までの距離が近い 
設備が古いから（10） 
・設備が古い（２） 
・設備の老朽化 
・設備が悪い 
・設備が古く不足（数） 
・本体及び施設の老朽化 
・建物の老朽化が進んでいる 
・在帯設備の不足 
・もう少し設備を整えて欲しい 
・フロアはプレーしやすいけど、その他は古く使い

づらいしこわい 
照明が暗いから（10） 
・照明が暗い（４） 
・照明が暗い（ライトがついていない） 
・照明が暗い（玉切れが多い） 
・照明が体育館の端の方が特に暗く感じられる（夜

間使用の時） 
・灯りがついていない 
・使いづらい、暗い 
・暗い、狭い、古い 
カーテンが古くて機能していない（10） 
・カーテン 
・カーテンぼろい 
・日除けカーテンが古い 
・カーテンがボロボロでまぶしい（２） 
・カーテンが閉まらない（２） 
・カーテンが壊れている 
・ガラス張りのためカーテンを使用するが壊れてい

る場合がある 
・換気、遮光の不便さ 
卓球場に不満がある（９） 
・2階の卓球場が狭い 
・2階の会議室で卓球台を利用していますが、場所

が不適（狭く、天井が近い） 

・卓球で利用している部屋は天井が低い。照明が暗

い。部屋が狭い 
・夏は卓球は窓が開けられない為暑くてたまらない 
・卓球毎週午後やりますが、太陽の傾きとともにま

ぶしくて球が見えにくい場所があります 
・卓球台が 2台しかなく利用ができない 
・常設での卓球台が少なすぎる 
・用具の貸出が出来れば良い 
・卓球用のフェンスがほとんどだめ（カバーだけで

も取り替えて欲しい） 
観覧席に不満がある（８） 
・応援席 
・狭い、観客席が一方のみ 
・応援席がサイドにない 
・観覧席があまりに古い 
・２階の客席が古い（子供など危ないと感じる） 
・観覧席が古い。プレー中光がまぶしくボールが見

えづらいため 
・2F の応援席が夏場は暑すぎる様に感じる。致し方

ないとは思っています 
・老朽化が進み、設備にほころびが生じている。特

に観覧席は使用するには危険なレベルであり早急

な対策が必要であると感じる 
更衣室に不満がある（８） 
・更衣室 
・更衣室が欲しい（２） 
・更衣室が古い 
・更衣室が怖い 
・更衣室もひどい 
・更衣室が物置になっている 
・トイレ、更衣室、会議室をきれいに 
コートにラインが引いてないから（７） 
・ソフトバレー用のラインをひいてない 
・ソフトバレーのコートのラインがあると使いやす

い 
・各競技用のラインが整備されていない 
・競技のラインがなくつくらなければならない 
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・ラインを増やして欲しい。床もできれば通常の体

育館のような木目にして欲しい 
・ラインが見にくい（ソフトバレー）。床の質をシー

ガルドームと同じにして欲しい 
・大会があり、県下の色々な体育館に行きますが、

老朽化のため設備面で見劣りしてしまう。正直人

を呼ぶのには恥ずかしい。コートも線を引いてい

ないので、その度テープを用意しなくてはならな

い 
武道場がない（６） 
・武道場のスペースがない 
・武道場が無い 
・武道場が無く床が木でないので怪我をする可能性

がある為 
・武道場がないから。焼津体育館がある事を知らな

かった。なので PRするべき 
・武道場が必要 
・相撲場の横なので、日本武道に特化した施設にし

てしまった方が良いと思います 
汚い（６） 
・汚い（３） 
・古い、汚い 
・不衛生（ホコリ、汚れ） 
・ずっと直さないのでギャラリーが汚い 
床の素材が良くない（５） 
・床の素材 
・床が滑る 
・ラバー素材の床が滑りにくくバレーには向いてい

ない。滑り込みにくい 
・床の素材が適していない！？（ケガや足がつる等

が多い） 
・武道場が無く床が木でないので怪我をする可能性

がある為 
用具が古い、不足している（４） 
・道具がほぼつぶれている 
・審判台や得点板がコート分ない 
・用具室の不備。用具が古すぎる 

・バスケットのリングが曲がっている 
食事がとりづらい（３） 
・軽食が取れるなど、食事が取れるようにして貰い

たい（サンドイッチ、おにぎり等） 
・スタンドが少なく、昼食等がとりにくい 
・学校の体育館のようで、売店等を設けて貰いたい 
下駄箱が狭くて使いづらい（３） 
・下駄箱が狭い 
・入口（下駄箱）が狭い 
・下駄箱の使いにくさ 
風通しが悪い（３） 
・風通しが悪い 
・風が通らない 
・暑さ対策で風が入らない窓 
雨漏りがする（３） 
・雨漏り、光漏れ 
・以前雨漏りがしていた 
・大雨だと雨漏りがする 
照明代が高すぎる（２） 
・電灯をつけた時に使用料が跳ね上がる 
・照明代が高すぎる 
柔道場として使いにくい（２） 
・柔道の会場として使い勝手が悪い 
・柔道場としての設備が不充分 
ドアの開閉が不便（２） 
・建物横側の扉が重く開閉が大変 
・ドアの開閉不便 
音響設備がない（２） 
・音響施設の不便 
・音楽設備がない 
その他 
・遠い（５） 
・使いにくい 
・不便、入口が混みあう 
・ポールが重い 
・舞台の中途半端 
・海が近い。周りの道が狭い 
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・アスベストの心配やら、使用上不便。不必要なも

のが多い 
・新しくしてほしい（トイレ、体育館の広さ） 
・卓球とバレーしかできない 
・なかなか個人で利用する機会がない 
・体育館のバスケットゴールが一面使用できないた

め、大会などができない 
・フットサルでの使用時、全面を押さえなければな

らないため不便 
・体育館の利用の手続きが大変（1箇所だけのシー

ガルドームは遠すぎる） 
・卓球を予約できるようにして欲しい 
・夜間使用料金が他の体育館に比べて高い 
・スポーツ以外にも多目的に使えるアリーナとする 
・現在の利用として特定の人しか使っていない。誰

もが使用できるようなジムも併用して欲しい（最

近はやりのスポーツジムのようなもの） 
・体育館の周辺は木がたくさんあって良いのですが、

建物の中が体育をやろうという気持ちになれない 
・45 年使用させて頂いてます。地理的にはシーガル

ドームより良い 
・シーガルドームで出来ないスポーツを新しい焼津

体育館で行える環境が欲しい 
・施設の内容がシーガルドームの体育館と変わらな

い。特徴がない（ただの一般的なコートがあるだ

け） 
・当地区からシーガルドームに比べ近いのが利点。

成人式をやった所なので感慨深い思いはあります 
・歴史があるのは良いが、建物自体の不安は否めな

い。ステージ、放送設備、観客席（少ない）、トイ

レ（利用し易いように）、階段（避難する際に 1

カ所では逃げきれない）等は古すぎて利用し易い

ように新築した方が良いと思います。 
・子供が遊ぶ楽しい児童会館があるように、シニア

の会館があったらいいと思う。気軽に集まれて、

色々な組み合わせでできる軽運動等。例えば輪投

げ、ディスコン、うちわでやるとばしっこ等。今

騒がれている 70 歳までは働きましょう。私も 70

歳まで働いてきました。70 歳から 80 歳ぐらいの

生き方としてこうしたものがあればみんなシニア

の閉じこもりからも防げるのかなと思います。

色々な問題があるとおもいますが、シニアの生き

方にも目を向けて欲しいと思います。
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＜自由記述＞ ※無効回答、自由記述等 

■新施設の場所について 
〇現在と同じ場所またはその周辺 
・高齢者のこと等考えると現在の場所がよい 
・現在の場所は狭すぎる。向かい側の公園と駐車場 
・今の反対側で、今の場所は駐車場 
・現在の体育館の周辺にあるまちなか駐車場や中央広場、体育館駐車場を含めて体育館を考えてほしい。

そして、現在の体育館は公園として整備する 
・少し狭いと思う。反対側の公園と駐車場を体育館に、現在の場所を駐車場に 
・焼津体育館という名称だから今とその近辺が良いと思う 
・市の中心で便が良い 

〇駐車場が確保できる場所 
・どちらとも言えないが、駐車場が確保できる場所 
・駐車場を増やしてほしい 
・駐車スペース、アリーナの大きさを考えると今の場所は狭い。具体的場所が分からない 

〇その他 
・市の中心部 
・野外音楽堂の跡地とその横 
・水道部牛田浄水場跡地（旭町保育園横） 
・公共交通機関で行ける場所 
・家から自転車で行ける場所が良い 
・年齢を重ねて行くと交通手段が自転車なので、この場所で出来たらと思う 
・遠方からの人は大変、自転車で来る方が多いと思う。健康増進ということでもっと広く回数を多く運動

をしたい 
・場所が遠すぎる 
・焼津市が活性化しそうな所。経済効果が出そうな所 
・焼津の施設は主なものは郊外が多く、車の運転のできない者やいずれできなくなる高齢者にとって不便 
・どちらでも  
■新施設に望む設備ついて 
〇スポーツ設備に関して 
・ウォーキングコース（２） 
・体育館周辺にクロスカントリーの練習ができる起伏のある周回ランニングコース（1周 500～800m） 
・一般に応用ができ、諸スポーツの可能な設営にしてもらうと良い 

（武道を行える施設） 
・柔道、剣道、空手等武道場と体育館が別々にあれば良いと思う 
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・柔道場、剣道場など床が違うので別室で 
・柔道場。床のクッション性、畳の備え付け、タイマー等の設置 
・相撲場に隣接するという立地条件であるので、柔道場、弓道場を備え、武道を総合的に行えるような施

設を希望します。既存のシーガルドームとの差別化を図った方が良いと考えます 
・隣接する相撲場を屋内で移動できるようにしたい。県の武道館も参考にしてほしい 

（ローズアリーナのような施設） 
・ローズアリーナ 
・床材の変更。理想はローズアリーナ 
・島田市のローズアリーナのような施設 
・島田アリーナの様な弓道場を作ってほしいと思います 

（卓球台の常設等） 
・常設卓球台 
・卓球台を増やしてほしい 
・常設の卓球室（8台くらい）をぜひ欲しい 
・卓球台は 5～8台の常設をお願いしたい（卓球は高齢者に向いているスポーツ） 
・卓球はそれ程高い天井は必要ないのと、台の出し入れは高齢者にとって危険を伴うので常設の卓球場を

希望 
（その他） 
・どの様な設備があるのか分からない（今現在） 
・多種競技のできる設備 
・シーガルドームにない設備 
・無料で利用できる設備ならなんでもあり 
・各種イベントが行える（スポーツ以外）多目的体育館とする 
・身近で手軽に誰もが平等に利用できる設備なら良い。それができなければ不要 
・高齢者が使用できる設備 
・お年寄りに親切な作り、今のものは若い人向けかなと思う。子どもが沢山遊べて学べる藤枝のように力

を入れてほしい。今のアトレは全然遊べない。元西高跡地にも遊べる施設があるが、とても評判がいい。

焼津も頑張ってほしい 
・日中は照明を付けずに使用できるように（シーガルアリーナは昼間でも照明が必要なので使用料が高く

つく）。風通し高いところの窓も開けれるよう網戸も付けば更に Good 
〇付属設備に関して 
・会議室（打合せ等に使う） 
・自由なスペース 
・外は熱いので孫の子守りに使いたい。老人たちの軽いおしゃべり室でもあれば有難い 
・あまり広くなくて良いが、20 名程度が動ける部屋。サブアリーナ 
・焼津文化センター大ホールより収容人数の多い特大ホール（ライブ等ができる会場） 
・売店で買ったものを飲食できる休憩コーナーをセットで考えて欲しい 
・一面鏡の壁があるとダンスで使いたい頻度が増えて良い 
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・救急室 
・洗面所 
・トイレ水温 
・トイレを様式にしてほしい 
・相撲場からも使用できるシャワールーム 
・自販機でも軽食のものなど 

（空調設備） 
・冷房 
・冷暖房をぜひ！ 
・今後高温の夏が予想されるので、冷房が必要になると思う 
・夏でも使えるようにエアコン 
・換気を良くして気持ちの良い空気の中で体操ができたらいい。エアコンの設置 
・空調設備を整えてほしい 
・空調を最適にしてほしい 

（広い駐車場） 
・駐車場（２） 
・広い駐車場 
・駐車場を広く取れるように 
・駐車場を広くしてほしい 
・駐車場を広くしてもらいたい 

（バリアフリー） 
・バリアフリー、トイレ 
・介助用トイレ、バリアフリ― 

（防災用の設備） 
・場所の利点が良いが、焼津新港から 1㎞以内である為、避難できる諸設備が完備されれば利用価値も上

昇する 
・防災時に避難して使用する場合関連の設備が必要となりますので要検討 

（備品等） 
・全体的に焼津市は運動施設が少なく、大会の会場とりが難しい。トイレにはシューズ用スリッパを設置

してほしい（他市は常設、体育館シューズを履いたまま履けるスリッパ） 
・トイレに体育館シューズのまま履ける大きいスリッパが欲しい 
・支柱が軽い物がいい 
（その他） 
・バスストップ  
■新設することについて 
・老朽化しているので、耐震や新しい対策をして頂き、また新しい焼津体育館がほしい 
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・必要性を十分に検討した上で選択し、限定的にとどめてほしい 
・新たな施設の役割が決まることがまず必要だと思う 

〇新設は不要 
・不要。すでにシーガルドームがある 
・各地区の小・中学校の体育館等をもっと充実させるだけでいいのでは？ 
・シーガルドームがあるので新たに作る必要はないと思う 
・シーガルドームがあるのに体育館を建て直す必要が本当にあるのでしょうか。施設整備及び管理の財源

を含めて、必要性はどのように検証されたのでしょうか。今回のアンケートは建て替えありきとなって

いますが、これでよろしいのでしょうか 
〇建設手法に関して 
・学校施設と合築したような利用を検討してほしい 
・民間に管理させるような手法を検討してほしい 
・市民の健康増進の為保健センターの方と合同で進めたらどうか 

〇その他 
・体育館が無い間、活動ができないのが大変困る。新体育館が完成してから取り壊しをお願いしたい 
・解体するのにあとどの位かかるのか分からないが、体育館を現在使用している人はどうするのか。シー

ガルまで行くのか？体育館をもう少し増やすことができないか 
・特に色々なことを望まないので、予約（利用申込）に手間がかからないようにしてほしい 
・焼津で盛んなスポーツの中心地にしたらどうか 
・各所に体育館を増やしてほしい。健康維持の為必要と思う 
・中港に、市と自治会の配慮と好意により現在の弓道場があり、便利に使わせて頂き有難い 
・水分をとるのにバックの置いてある所でと思った。隅なら良いが、体操をやる所はいけないと思う 
・器械体操（あまりメジャーではないスポーツを普及させたい） 
・前期高齢者になったばかりだが、体力の低下に愕然としている。手軽に筋力トレーニングをやりたいが、

やはりどのようにやれば良いのかが分からず、トレーナーのいるトレーニング室を市民が心安く使えた

らと普段思っている。ぜひ実現してほしい 
・1室 30 名程の研修、教育用区画（教室のイメージ）を 4区画以上。無料でなく、低価格の使用料を徴

収すべき。発表会用の舞台、但しカラオケ設備は無用 
以上 

 


